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Таким чином, констатуємо недостатній рівень інвестицій аграрного сектору, що зумовлює 

зниження потенціалу агробізнесу, підвищення ступеня ризиків, відсутність інноваційного 

розвитку галузі. Сьогодні аграрний сектор є одним з гарантів забезпечення продовольчої 

безпеки в України та у світі. Тому подальший розвиток сільського господарства не можливий 

без зростання розміру інвестицій в галузь.  
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університету імені Дмитра Моторного 

 

Імпакт-інвестування, представляє собою стратегію, спрямовану на досягнення конкретних 

позитивних соціальних та екологічних результатів, що призводять до значущих позитивних 

змін. Цей вид інвестування виник нещодавно як реальна можливість мобілізації капіталу для 

інвестування з вимірюваним позитивним соціальним, економічним чи екологічним впливом, 

одночасно з досягненням фінансового прибутку. Зросла кількість інвесторів, які включають 

імпакт-інвестиції у свої портфелі, багато з них використовують корпоративну соціальну 

відповідальність (КСВ) та інші стандарти як орієнтир для визначення взаємозв'язку між їхніми 

інвестиціями та впливом. 

Хоча ринок імпакт-інвестування є відносно новим явищем, він стрімко розвивається і 

активно наближається до стандартів управління інвестиціями з метою досягнення впливу. 

Більшість міжнародних фінансових фондів, що інвестують в країни, такі як Україна, внесли 

зміни до своїх інвестиційних стратегій, надаючи пріоритет імпакт-інвестиціям у своїх 

портфелях, починаючи з 2020 року. На сьогоднішній день загальний обсяг імпакт-

інвестиційного капіталу становить 2,3 трильйона доларів США, а понад 400 мільярдів доларів 

США інвестуються відповідно до Принципів впливу - ринкового стандарту з управління 

інвестиційним портфелем для досягнення впливу. 

Імпакт-інвестиції та соціальне підприємництво є потужними інструментами для 

стимулювання соціального та економічного розвитку громад. Хоча обсяг імпакт-інвестицій 

https://minagro.gov.ua/news/v-ukrayini-namolocheno-majzhe-51-mln-tonn-zerna
https://minagro.gov.ua/news/v-ukrayini-namolocheno-majzhe-51-mln-tonn-zerna
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%96101120
https://minagro.gov.ua/storage/app/sites/1/uploaded-files/damagesreportissue2ua-1.pdf
https://minagro.gov.ua/storage/app/sites/1/uploaded-files/damagesreportissue2ua-1.pdf
https://minagro.gov.ua/storage/app/sites/1/uploaded-files/lossesreportissue2ua-2.pdf
https://www.ukrstat.gov.ua/
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українськими стандартами може бути невеликим, зростання їх популярності та позитивний 

вплив на громади свідчать про те, що цей підхід знаходить підтримку та визнання. Соціальне 

підприємництво, в якому бізнес-модель спрямована на вирішення соціальних проблем та 

створення суспільної користі, також грає важливу роль у сталому розвитку.  

Отже, імпакт-інвестиції або соціально-перетворюючі інвестиції, як сучасний інструмент 

забезпечення розвитку, розглядається в контексті одного з типів інвестиційної стратегії, 

реалізація якої орієнтована на отримання певних корисних соціальних або екологічних ефектів 

на додаток до фінансових вигід [1.,с.226]. 

Соціально-перетворюючі  інвестиції можуть бути спрямовані як на комерційні, так і на 

некомерційні підприємства, за умови, що вони можуть забезпечити фінансовий прибуток. 

Кілька посередників можуть пов'язувати впливових інвесторів з цими підприємствами за 

допомогою різноманітних індивідуальних послуг. Серед таких послуг можуть бути 

дослідження, збір коштів, сертифікація, оцінка впливу, бізнес-інкубація, прискорення бізнесу та 

юридичні послуги. 

Ситуація в Україні є складною і характеризується економічною та гуманітарною кризами. 

Так, міста зазнають системних руйнувань, загострюються екологічні проблеми. Всеце 

відбувається на фоні значних соціальних викликів, що призводять до великої кількості 

вимушених переселенців і втрат майна. Це створює складні умови для інвестування, зокрема з 

погляду приватних інвесторів. 

Основні виклики включають низьку інвестиційну привабливість через великі потреби у 

вкладеннях та повільну очікувану фінансову віддачу. Важливо враховувати, що відновлення та 

відбудова можуть вимагати значних ресурсів та часу, а ризики, пов'язані з невизначеністю 

політичної та економічної ситуації, можуть впливати на рішення інвесторів. Для полегшення 

інвестування відновлення і розвиток, можливо, буде ефективно впровадження стратегій та 

заходів, спрямованих на зменшення ризиків інвестування, створення стабільного правового 

середовища, залучення міжнародної підтримки та розвитку партнерств між урядом, бізнесом і 

громадськістю. Це може сприяти залученню інвестицій та ефективнішому вирішенню викликів, 

пов'язаних із відновленням та розвитком. 

Impact-інвестування відрізняється від інших інвестиційних підходів через кілька ключових 

особливостей: 

1.Намір мати позитивний соціальний та/або екологічний ефект.  Інвестор вибирає проекти 

для вкладення капіталу, спрямовані на вирішення конкретних соціальних чи екологічних 

проблем. Основна мета полягає в досягненні позитивного впливу, сприяючи вирішенню 

конкретних проблем чи досягненню позитивних соціальних та екологічних змін. 

2.Вимірність отриманого впливу. Інвестор має зобов'язання звітувати перед громадськістю 

та іншими зацікавленими сторонами про досягнуті соціальні та/або екологічні показники, які 

виникли в результаті реалізації інвестиційного проекту. Це підкреслює фокус на вимірюванні та 

відстеженні конкретних соціальних та екологічних змін. 

3.Намір отримати прибуток та варіативність фінансового результату. Інвестор сподівається 

отримати прибуток від реалізації проекту, але при цьому фінансовий результат може 

варіюватися в залежності від конкретних цілей, можливостей та умов інвестора. Ця особливість 

визначає варіативність фінансового винагородження в контексті відповідальних інвестицій. 

Ці особливості визначають імпакт-інвестування як стратегію, що поєднує фінансові цілі з 

соціально-екологічною відповідальністю та вимірюванням конкретного впливу. 

Для відновлення міст і селищ повоєнної України доцільно використовувати різноманітні 

механізми залучення інвестицій, адже інвестиційний спектр за останні роки значно розширився. 

Імпакт-інвестування є відносно новим видом вкладення коштів, однак цікавість до нього 

зростає, як і обсяги імпакт-інвестицій. А використання імпакт-інвестицій як потенційного 
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джерела для вирішення/пом’якшення гострих соціальних й екологічних проблем в Україні, яка 

страждає від війни, є особливо актуальним і важливим [4, с. 72]. 

Наразі в «Дії» є можливість обрати один або кілька проєктів імпакт-інвестування, що там 

представлені. Ці проєкти включають розвиток мережі жіночих автосервісів, реконструкцію 

старого заводу для створення креативного маркетплейсу або розвиток чистої енергетики в 

регіоні 
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Вітчизняні компанії в сучасному світі стикаються з тим, що їх конкурентоспроможність 

та репутація визначаються не лише комерційним успіхом, таким як прибутковість та 

капіталізація, але й рядом неекономічних показників, що характеризують їхню діяльність. До 

цих показників відносяться чесні та прозорі операційні практики, впровадження екологічно 

безпечних технологій, соціальне забезпечення працівників, відповідальні відносини зі 

стейкхолдерами та інші аспекти. 

З метою забезпечення власної конкурентоспроможності і створення передумов для 

сталого розвитку в майбутньому, вітчизняні компанії все активніше інтегрують у загальні 

стратегії розвитку таку бізнес концепцію як корпоративна соціальна відповідальність  (КСВ) [2].  

Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) розглядається як система послідовних 

соціальних та екологічних заходів компанії. Ці заходи підтримуються вищим керівництвом, 

вбудовані в стратегію компанії та реалізуються на основі постійної взаємодії із зацікавленими 

сторонами (стейкхолдерами). Мета цих заходів - зниження нефінансових ризиків, довгострокове 

покращення іміджу і ділової репутації компанії, а також зростання капіталізації та 

конкурентоспроможності. Всі ці аспекти сприяють прибутковості і сталому розвитку 

підприємства. 

Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) набула  поширення завдяки значному 

позитивному впливу на суспільство та репутаційним вигодам для компаній, що обрали 

впровадження таких програм. Хоча історично ця практика була започаткована  в європейських 
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